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hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-dijak küldendők,
Kéziratok nem adatnak vissza

Biztató kilátások.
A májusi és június eleji esők millió­

kat értek. Május első felében tikkasztó 
hőség ejtette aggodalomba a gazdákat, 
de amikor legnagyobb volt a szükség, 
jött az Isten segítsége, megeredtek az ég 
csatornái és hullott az áldás felhők tá­
borából. Ezek az esőzések kitűnő hatás­
sal voltak a vetésekre és a földmivelés- 
ügyi minisztérium jelentései szerint leg­
alább is közepesen jó termésre van ki­
látás. Ha az időjárás kedvező marad 
aratásig, akkor jó termésünk lesz. Eze­
ket a biztató kilátásokat nem ronthatja 
meg az a sajnálatos körülmény, hogy 
az ország egyes részein pusztító jég 
minden esetre kárt okozott a sújtott te­
rületek gyümölcsöseiben, az általános 
eredmények azonban nem igen változtak.

Ugyancsak ráfér a magyar gazdakö­
zönségre ez a remélt, kedvező termés. 
De ráfér a fogyasztó közönségre is, ame­
lyet olyan súlyosan érint a szörnyű 
drágaság. A tavalyi gyengécske termés 
hatását súlyosan érezte földmivelő orszá­

____T Á R C A.
Joathám igaza.
Irta: Cholnoky László. "

— Az Ózdi Hírlap eredeti tárcája. — 
(Folytatás.)

Nem látta Sékhem, amint a hatalmas, hegyes 
vasdarab átszakitja a sápadt, meztelen ember 
testét, nem látta, amint a sűrű, bíborvörös vér- 
csöppek aláperegnek a színtelen, poros, fakó 
fűre.

És nem látta, amint a katonák a gyalulatlan 
tákolmányt a gödörhöz cipelik. Csak azt látta, 
hogy a rémes rideg, hatalmas váz elő bukka- 
nik, kinői a földből és rajta ott vonaglik a ha- 
lavány ember, a középső.

Az emberóceánon vad orditás hullámai csap­
kodtak keresztül. Senki sem törődött azzal, 
hogy a hatalmas árnyék, ami ott homálykodott 
felettük, alkonyati homállyá bágyadt, és hogy a 
főpap hófehér arccal, véres szemmel meredt 
az emberhullámokra.

A vad kiáltozásba gyötrelmes asszonyi si­
ralmak, nehéz sóhajtások vegyültek, de egy­
szerre minden elnémult, amint valami verejték­
idéző, álomüző sikoltozás, hörgő üvöltés reb­
bent szét a dombról, mintha minden hang fe­
keteszárnyú denevér lett volna, amelyik belo­
pódzik a kebelbe és megszaggatja a szivet.

gunk, dacára annak, hogy a mezőgazda- 
sági termények ára oly hallatlan magas­
ra szökött. Mert, ha drágán kel is a bú­
za, vagy egyéb vélemény, de oly kevés 
volt az, ami eladásra került, hogy az 
olcsóból, de sokból, sokkalta több jutott 
volna a gazdának. A fogyasztó közönség­
re nézve pedig valóságos csapás volt a 
drágaság, különösen a szegényebb nép­
osztály érezte meg súlyosan, és ha ez­
előtt ritkán került hús az asztalra, ez 
idén még gyérebben került rá a sor a 
tápláló eledelekre. Az ország lakosságá­
nak minden rétege boldog reménykedés­
sel néz elébe a kedvező aratásnak, amely 
előre láthatólag végét fogja vetni a föl­
di drágaságnak.

Ezek után már csak két kedvező kö­
rülményre van szükség. Az első az, hogy 
az aratási munkálatok gyorsan és zavar­
talanul bonyolitassanak le. Hála And- 
rássy Gyula gróf belügyminiszter ener­
gikus intézkedéseinek, nincs kilátás arra, 
hogy az aratást sztrájkok zavarnák meg- 
A belügyminiszter számtalan szociálista 
földmunkás szövetségi csoportot fölosz­

latott, számosokat megrendszabályozott 
és tudtára adta a szociálista pártnak, 
hogy azon esetben, ha a földmunkások 
között tervszerű sztrájkizgatást folytatnak, 
az egész szövetségüket föl fogja oszlatni. 
Ez a jogos fenyegetés hatott. Csend és 
nyugalom van a magyar alíöídön. A rész­
ben kijózanodott, részben megfélemlített 
földmives munkásoktól nincsen mit tar­
tani, békésen fognak aratni. Amihez ter­
mészetesen az is szükséges, hogy a mun­
kaadók legmesszebbremenő előzékenység­
gel viseltessenek aratóik iránt és gondo­
san betartsák a velük kötött szerződést. 
Mert hiába a hatóság erélye és a szu­
ronyok csillogása ott, ahol a munkások
érdekein csorba esik.

A nyugalmas és békés aratásnak, il­
letve a termények gyors értékesítésének 
egy másik főfeltétele is van. Ez a wag- 
gonbőség. A nagy drágaságnak részben 
a múlt esztendőben oly súlyosan érzett 
waggonhiány volt az oka. A Máv. amely­
nek forgalma az utolsó évtizedben negy­
ven százalékkal emelkedett, mig a be­
fektetések alig tiz százalékot tettek ki,

Az őrült Joathám, aki addig mozdulatlanul Ez volt az a perc, amelyet a káprázatok dé-
gubbasztott a domb oldalán, odarohant a fa- mona várt, hogy átsuhanjon a tömeg felett és
vázhoz, átölelte a tövét és a tömeghez fordul- szárnya csapásával legázolja és belétaszitsa azt
va. rémes átkokat szórt bele a növekvő ho- az őrjöngő félelembe.
mályba. És akkor már nem nyúlt hozzá senki; A verejtékes tömeg vad sikoltozással, resz-
a katonák levették róla szemüket és belebá- ketve rohant el a dombtól, el a várostól, bele
múltak a szennyes barna égbe. a lapály napsugaras végtelenébe. De reszkető

— Lökjék félre! nyögte Sékhem, de szó- siránkozásaikon, gyámolytalan jajgatásukon át-
rongó torkából csak gyámoltalan hang tört tört az őrült Joathám sikoltozása. Az eszeveszet
elö & ember ott állt a dombon és a gerenda gyalulat-

— Menjünk! Mit bámuljuk azt a rajongót ? lan tövét csókolva, szaggatta ruháját és mar­
suttogva Barboch is gyűlölettel, de az arca cangolta arcát.
halavány és szeme alá lilaszinű gyűrű kapcsoló- Barbachot elragadta a hömpölygő áradat;
dott. Megfogta Sékhem kabátját és rángatta, futott ő is Sékhem ellen, aki egyre suttogott a
hogy menjenek. De Sékhem nem mozdult, fülébe:
Makacsul ismételte: - Őrült az a Joathám ! Őrült!

— Őrült az a Joathám ! Örült! Miért nem Barboch hátrafordult futtában s vad gyűlő-
lökik félre. - lettel, lihegve rákiáltott:

Ekkor fent a domb tetején az történt, hogy — Joathám . . . nem őrült! Te vagy az . . .
a középső, akinek fehér bőre azóta rátapadt a meg mi mind, . . akik megöltük! ... Az a
kiálló csontra, felemelte fejét és belenézve a sápadtképü . . . nem volt az , . . . akinek
népbe, majd meg felemelte tekintetét az égre, mondta magát ... és Joathám mégis . . .
vontatottan felkiáltott. Szavait csak azok érthet- együtt maradt vele .... és ha rájön a szo-
ték, akik közvetlenül a domb aljában álltak és rongás ... a leikével megint átölelheti ....
azoknak szive megreszketett. annak a nyakát és nem lesz . . . egyedül! Jo-

És amint a kiáltás elhangzott, egyetlen pilla- athám nem őrült! 
nat alatt eloszlott az alkonyi homály. A nap Sékhem hallgatott. Mindketten leszegett fej­
fakó arca ismét kitűzésedéit és sziporkázva, jel rohantak tovább.
ragyogón hullt alá sugára a középsőnek leha- Azóta már régen eljutottak a sir fekete szá-
nyatlott fejére, hullámos hajára. jához, de helyettük születtünk elegen, akik li-
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nem tudja lebonyolítani a még folyton 
növekedő forgalmak, csakis abban az 
esetben, ha megfelelő nagyarányú befek­
tetések eszközöltetnek, elsősorban a Máv. 
waggon parkját néhány ezer uj waggon- 
nal fölfrisitik. Ez az utóbbi már részben 
megtörtént, amennyiben több mint két­
ezer uj waggon szalad a síneken, de az 
aratás idején édeskevés lesz. Lelalább 
háromezer waggonra van még szükség, 
hogy a gabona augusztus és szeptember 
havában rendeltetési helyére juttatható 
legyen. El kell ismernünk, hogy a ke­
reskedelmi miniszter által benyújtott be­
ruházási törvényjavaslat a magyar állam­
vasutak cselekvő képességét hatalmasan 
fel fogja lendíteni, csak az a sajnálatos, 
hogy ez a fellendülés az idei aratás 
után még nem lesz érezhető. Attól tar- 
tnnk tehát, hogy az idén még mindig 
fenyeget a waggonhiány réme.

H I R E K.
Szabadságolások. Járási tisztviselőink a 

szabadságot következőleg veszik igénybe. Zsóry 
György főszolgabíró aug. 3-tól — aug. 31-éig 
Sir Gábor szolgabiró juli 16-tól — juli 31-éig 
Fejérpataky Jenő I. iroda vezető szept. 16-tól 
— szept. 28-áig. Flohr Kálmán iktató juli 16- 
tól — juli 31-éig.

Halálozás. Dr. Roth Jónás és nejét súlyos 
csapás érte, fiuk a kis Józsika hosszas szenve­
dés után elhunyt. — Temetése f. hó 18-án d. 
u. 4 órakor óriási részvét mellett ment végbe. 
Az elhunyt felett Dr. Spiró miskolci főrabbi 
tartott gyönyörű megható, s eszmékben dús 
gyászbeszédet. A szép beszéd hatása alatt a 
gyászoló család egyikének sem maradt szeme 
szárazon. — A gyászbaborult szülőknek fájdal­
mára enyhet s vigasztalást kívánunk.

Az ózdi polgári önképzőkör helyiségei 
megnyíltak ugyan, de nap-nap után egy pár 
érdeklődő kivételével, az ürességtől konganak, 
Végtelenül csodálkozunk kereskedőink s iparo­

sainkon, hogy a nagy áldozattokkal, pusztán az 
ő szórakoztatásukra berendezett kört nem láto­
gatják, sőt sok kereskedő és iparos van, ki meg 
ma sem tagja a körnek. Eddig az volt a baj, 
nincs vezetőség, nincs helyiség, de úgy tapasz­
taljuk nem az volt s lesz itt a hiba, — hanem 
nincs érdeklődés. — Mi azonban hisszük s re­
méljük hogy a közöny rövidesen megváltozik, 
s örömmel jelezhetjük majd a kör szép felvi­
rágzását.

Ózdi havi vásár a fizetés elhalasztása mi­
att, f. hó 22-én fog megtartatni.

Verekedések. Kavics József balatoni lakos 
Sulyok Józsefnét lakásán megtámadta s meg­
verte, Vanadi Aladár s társai arlói magyarok 
Bérli István disznósdi lakost a korcsmában 
súlyosan megverték.

Bolyokról is értesítenek egy asszony csatáról. 
Csóka Anna és Panna szerelemféltésből Berki 
Máriát saját lakásán megtámadták s elverték.

Lopások. Varga györgyné kapudi lakos 20 
drb. csirkéjét egy csapatban, az eger-putnoki 
vonatnál dolgozó K. D. munkás, lefloberezte, 
kérdőre vonatván erősen állította, hogy foglyok 
helyett puskázta le a szegény csirkéket.

B. J. ózdi lakos K. J. 1 drb. ezüst óráját el 
emelte. — Ketyegésének azonban nem sokáig 
örült, mert a csendőrség hurokra kerítette.

A nyaralás nem minden. Aki csak teheti 
a nyári melegek beálltával menekül a 'poros, 
füstös városból. Valóságos népvándorlás indul 
meg a fürdők és nyarolóhelyek felé. A beteg 
ember is helyesen teszi, ha nyaral, de a fő 
mégis csak az, hogy olyan gyógymódban le­
gyen része, amely őt bajától megszabadítja. 
Erre vonatkozólag rendkívül hasznos és érde­
kes útmutatás foglaltatik az „Értekezés a Villa­
mos Gyógymódról“ cimü könyvben, amelyet a 
világhírű Elektró Mtalizer orvosi rendelő inté­
zet (BudakeSt, Károly körút 2. félemelet 50. 
sz.) adott ki és mindenkinek, külön férfiak és 
külön nők részére ingyen és bérmentve zárt 
borítékban készséggel megküldi. Hozassa meg 
mindenki ezen érdekes könyvet.

Füstölt szalonna. Úgy látszik a szalonná­
nak is vannak egyes fajai, a melyek az ele- 
nyészésnek más fontosságát választják, mint a 
mit a természet reájuk ruházott. Példa reá a 
Vasvári Márton bácsi füstre tett szolonnája. 
Ezek bizony megunták a folytonos füstöt, — s 
inkább vért izzadnak, s elégnek de nem tűrik 
hogy cigánypecsenye váljék belőlük. Leküldték 
tehát maguk közül a legkissebbet, hogy folytsa

el az imelyitő füstöt okozó tüzet. Ez nem lé­
vén kellőleg óvatos, lángba borult, s iszonyú! 
elemésztette magával szegény Marton bácsi i 
mázsa szalonnáját. Ámde azért ő nem busul, 
mert ő óvatosabb volt, s bebiztosította eletet, s 
most már a „Duná“-nak fájhat a feje.

Károly itthon van. Jelezte hazajöttét azzal, 
hogy a ózdi gyári olvasó egylet ablakát kiver­
te. Hát nem szép ez tőle ? Mi egész mást vár­
tunk ily hosszú távoliét után. Károly, Károly 
mikor javulsz meg???

Különféle anyagok szállítása. A miskol­
ci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érd- 
kelteket, hogy a cs. és kir. tüzérségi anyag 
szertár, Bécs, különféle anyagok szállítására 
árlejtést hirdet. Az ajánlatok legkésőbb f. é. 
július hó 7-nek d. e. 9 óráig nevezett anyag­
szertárhoz nyújtandók be.

Vigyázzunk a csavargóktól. Borsodná- 
dasdról Írják, hogy a napokban Cseh János 
házához fényes nappal egy csavargó beállított. 
A ház belévén zárva, az ajtót befeszitette, s a 
szobába behatolt. Nagy meglepetésére azonban 
a szobában a tulajdonos édes anyja egy 68 
éves öreg asszony feküdt betegen. Á csavargó 
első meglepetésében 2 koronát kért, a beteg­
asszony azonban segélyért kezdett kiabálni. 
Erre a csavargó a beteg asszony kezét össze­
kötötte, száját betömte, s a szekrényt kezdte 
feszegetni. Szerencsére segélykiáltását meghallot­
ta a szomszéd, s midőn a mozgó lépések za­
ját hallotta, meg ugrott. Kézrekeritése mind 
idáig nem sikerült.

A miskolci Kereskedelmi és Iparka­
mara hivatalos órái. A miskolci Kereske­
delmi és Iparkamara hivatalos órái f. évi júni­
us hó 15-től további intézkedésig reggel 8 
órától d. u. 1 óráig tartatnak.

Lapp Henrik féle mélyfúrások, bánya­
telepek és bányaművelések magyar rész­
vénytársaság Budapesten. Ezen cég alatt 
500000 korona alaptőkével magyar állampol­
gárok részvétele mellett Budapesten részvény- 
társaság alakult. Ezen cég szoros összekötte­
tésben áll a német birodalomban már 20 év 
óta fennálló és 15 év óta Galíciában részben 
az osztrák kormány megbízásából is működő 
igen jó hirü hasonnevű céggel, amely több 
mint 600 mélyfúrást végzett 1510 méter mély­
ségig. A vállalat eredeti és Magyarországon is 
szabadalmazott mélyfúrási berendezései a ver­
senyvállalatoknál is a legjobb hírnévnek örven­
denek. Úgy a magyar mint a német cég veze-

hegve rohanunk és emésztő irigységgel, irigyel­
jük Joathám igazát.

Grófné kabátja.
Irta: Zsoldos Lábzló.

Ebéd után, félig elszitt szivarral a kezemben, 
lehevertem a pamlagra kicsit pihenni. Szemem 
önkénytelenül lecsukódott; ugyanakkor éreztem, 
hogy a feleségem az ő áldott rózsaujjával las­
san kivette kezemből a szivart, s csöndesen, 
hogy föl ne riasszon, rátette a hamutartóra.

Ebben a pillanatban ösmerős hang ütötte 
meg a fülemet.

Kedves úr, ösmered-e a csillogó kabát tör­
ténetét ?

Törpém szólott, a nagyszakállú, aki álmaim 
küszöbén szokott fülem tövére könyökölve, 
mellém kuporodni, hogy behízelgő szavával 
csodálatos meséket suttogjon nekem. Ráfeleltem, 
csakugyan, magamban, hogy nem ismerem biz’ 
a fehér kötött kabátot, motyogtam, gondolatom­
ban ösmerek néhányat; többek közt Zsuzsának 
is van, meg Margitnak, a kis húgomnak; de $
története, ha úgy van, valamennyinek rejtély 
előttem.

Törpém megborzolta, mert ezt behunyt szem­

mel is láttam mese szálakból való hosszú-hosz- 
szú, fehér szakállát, és igy folytatta:

— No, ha nem ismered, kedves úr, akkor 
ide hallgass rám, majd elmondom neked:

Szólt, s mialatt én behunyt szemmel feküdtem 
a pamlagon, mintha aludnám, hallgattam a 
nagyszakállú törpe elbeszélését amint követke­
zik.

Élt X. városban, egy szegény, de nagyon 
jóra való fiatal özvegyasszony, aki abból élde­
gélt, hogy mindenféle csinos kötésmunkát ké­
szített a városbeli kereskedőnek. Reggeltől es­
tig kötögetett szorgalmasan Márta, ez volt a 
szegény özvegynek a neve s amikor héba-hóba 
egy_egy percre letette kezéből a kötőtűt, tekin­
tete boldogan pihent meg a két esztendős kis 
Mártán, aki csöndes gyügyögéssel játszogatott 
előtte toldott-foldott kócbabájával, az alacsony 
fazsámolyon.

Ez az arany hajú gyermek volt az özvegynek 
minden öröme.
Anyai szivének egész rajongásával csüngött 
rajta, aggódó reménykedéssel leste úgyszólván 
napról-napra, miként fejlődik, gyarapszik, nő 
szemlátomást a csöpp teremtés.

A jó Isten azonban úgy látszik, némelykor 
megfelejtkezik az ő bárányairól, és egy-egy pil­
lanatra leveszi róluk oltalmazó kezét. És a go­
nosz, amely mindig körülettünk ólálkodik, és

éppen csak ezekre az őrizetlen pillanatokra 
vár, ilyenkor ujjongva csap le, mint a saskese­
ly ü az elhagyatott bárányra, hogy magával ra­
gadja a szerencsétlenségbe, vagy ami talán nem 
is a legborzalmasabb, a megsemmisülésbe.

Szegény kis Márta túlságosan gyermek volt 
ahoz, hogy vigyázhatott volna magára; édes 
anyjának pedig éppen akkor a városban volt 
dolga a kereskedő üzletében, s igy történhe­
tett meg az ő távollétében az a szerencsétlen­
ség, hogy a csöpp kis Márta gyönge vállacs- 
kájáról a jó Isten levette egy pillanatra a ke­
zét, s a gyermek könnyű ruhácskája ebben az 
óvatlan pillanatban meggyulladt egy gyufás 
skatulyától, amellyel az ártatlan apróság játsza­
dozott, s amelyet a mindig leselkedő gonosz 
épp akkor lángra lobbantott.

A kis Márta a tűz láttára rémült sírással fut­
kosni kezdett a szobában:

— Mama! Mama!
A mama azonban nem volt sehol. A szobá­

ban nem volt senkisem.
A futkosással csapott légáramlatban pedig a 

ruhácska még nagyobb tüzelt fogott, s mire az 
anyja félóra múltán hazaérkezett, szegény kis 
Márta már ott feküdt összeégve holtan a kü­
szöbön.

Szép temetése volt.
Hét angyal vitte a koporsót fék a menyor-
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tése már többször kitüntetett Lapp Henrik mér­
nök kezében van letéve aki a régi német cég 
vezérigazgatója és a magyar vállalat elnöke. 
Mindaddig, mig alkalmas magyar hivatalnokok 
és munkások megfelelő számban kiképezve 
nincsenek, a régi • némethoni cég megbízható 
hivatalnokait és gyakorlott munkásait az uj 
magyar testvér vállalatnak rendelkezésére bo- 
csájtja. Számos gépei és anyagrészletei elhe­
lyezése és karbantartása és uj gépek előállítása 
céljából a vállalat Budapesten gépműhelyt, rak­
tárakat és rakhelyeket létesít. Az irodahelysé­
geket az uj épületek felállításáig V. Báthory 
utca 5. sz. a. vannak, ahol a mélyfúrógépek 
1-10 nagyságú modelljei, amelyek villamos 
árammal működésbe hozhatók, ki vannak ál­
lítva. Ugyanott több fúrómag látható, melyeket 
500, 800, sőt 1510 méter mélységből gyémánt­
fúró segítségével felhoztak. A Lapp Henrik fé­
le magyar részvénytársaságnak üdvös tevékeny­
séget kívánunk, hogy a föld mélységeiben rej­
lő számos kincs a haza javára mielőbb feltár­
ható és kiaknázható legyen.

A ki magának bírója. Bolyokon Cs. B. 
bolyki lakos azért, mert Bolyki Ágoston föld­
jén szekérrel át akar hajtani, nevezetett megtá­
madta, forgó pisztolyából reá lőtt. Szerencsére 
a golyó célt tévesztett s Cs. B. a csendőrség 
által feljelentetett.

A dánosi rablógyilkosság leírása. A rablógyilkos­
ság előtt. A rablógyilkosság elkövetése. A nyomozás. 
A "rablógyilkosok üldözése és elfogatása. Az esküdtszé­
ki főtárgyalás. Az Ítéletek. Hivalatos adatok és gyors­
írói jegyzetek alapján irta Themis. Kapható Herrman 
István papíráru kereskedésében Ózdon Pusztavas­
vár Grósz-féle ház.

CSARNOK.
KKÓSTKA.

A hírlapot kezünkbe vesszük,
S naponta több, mint a fele 
Rablás, öles, méreg, merénylet 
S öngyilkossággá! van tel?.

Mindegyik újdonsága egy kész, 
Borzong a tó trágyái c,
E rémeket megszokj a lassan 
Az ifjú század víz fia.

És mégis gyakran elmei engek 
Ez isszonyú képek felett,

ÓZDI HÍRLAP

S tűnődöm rajt, hogy nem becsülik 
Már semmire az életet.

Mindegy: más életét rabolja,
Vagy ön magáját veszi el.
Tény, hogy az élet-árfolyam ma 
Egyenlő már a semmivel.

Hiszen megtörtént hajdanában,
Sőt tán több ezredéve már,
Hogy megesett egy kardbadölés,
És szerepelt méregpohár.

De ennek aztán szörnyű nagy volt 
Mindig az indító oka,
Nem egy szekunda, vagy szerelmi 
Bánat kisebb-nagyóbb foka.

Egy zokszó, egy megtagadott csók,
Ma egy-kettőre vége van.
Utána pisztoly dörrenése,
Jó éjt! A lét haszontalan . . .

Ki életét eldobni vágyik,
Szándékát jól gondolja meg, 
Apró-cseprő kis dolgokért ne 
Hajítsa el az életet.

Mert tettét jóvátenni többé 
Nincs semmi kázus, semmi mód,
S a rideg földüregbe térőt 
Hamar felejti az utód.

Hiszen az élet csúnya néha,
De néha szép, ah, csodaszép,
S az árnyakért kárpótol olykor 
Egy-egy kicsiny gyönyörűség.

É ressük lenne, s megtaláljuk 
A szépet, édest, kellemest,
S várjuk meg, amíg ránk borul majd 
Magától a nagy, hosszú est.

Fenő.

1908. junius 21. 3.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
F. I. Ózd. Tetszik tudni úgy van az, a hogy gon­

dolja, de mi is tudunk erre valamit mondani.
D. községben élt egy kedélyes pap. Az öreg nagyon 

szeretett ebéd után a széna padláson pipázni. Egy 
alkalommal pipáját a délutáni szieszta után a padláson 
felejtette felküldte, tehát érte Sári nevű fiatal szolgá­
lóját. Midőn a leány felment, a pap a létrát elvitte és 
egy nyaláb szalmát tett a padlás ajtó elé, hogy arra 
ugorjon Sári. Sári vissza jött, nem találván a létrát 
tétován állott meg az ajtóban, félt leugrani. A pap 
bátorítani akarván, de meg kedves pipáját is féltette 
nehogy a leány elejtse, igv biztatta „Hopp Sári sarok­
ra; fogd a pipát marokra". Ilyen buzditási forma kel­
lene magának is.

2325/908.

Árverési hirdetményi Kivonat.
A sajószentpéteri kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi hogy a Putnoki 
Hitelbank végrehajtatónak Szajkó Antal és neje 
végrehajtást szenvedett elleni 5700 kor. tőke 
követelés s jár. iránti ügyében az árverést a 
sajószentpéteri kir. járásbíróság területén lévő, 
az Ózd puszta kőaljai 41 számú telekjegyző­
könyvben a f 1. 93. hrsz. 3 népszerű ház, és 
szántóra 2204 korona ezennel megállapított ki 
kiállási árban elrendelte s hogy a fent megje­
lölt ingatlan az 1908. évi június hó 27 napjá­
nak d. e. 10 órájákor Ózd községházá nál meg­
tartandó árverésen a kikiáltási áron alól is eladatik.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10 százalékát készpénzben a 
kiküldött kezéhez letenni.

Sajószentpéteren, 1908. április 14.
Hass kir. járásbiró.

értesítés.
Szives tudomására adjuk a nagyérdemű 
közönséget, hogy a miskolcon létesített
Kristály Gőzmos© és Vegytisz- 
titógyárat üzembe hoztuk és annak 
képviseletével Snitzer Lipót és iíeisz 

Lipót urakat bíztuk meg Ózdon.
Tisztelettel

a „KRISTÁLY«
Gőzmosó és Vegytisztitógyár 

MISKOLC.

szágba; hatan emelték, a hetedik pedig fölötte 
szállott fel a magasba, túl a fellegeken. Hanem 
az özvegyasszonynak ettől a naptól fogva kü­
lönös, csillogó gyöngyszemek peregtek le arcán, 
a szeméből.

Csillogó, sós izü gyöngyszemek, amelyek 
ráhullottak a munkájára, amit kötögetett, és 
csodálatos, ragyogó fátyolként rakódtak le reá. 
És ettől az ezüstös fényben sziporkázó mese­
beli fátyoltól a fehér, kötött kabát, amelyen a 
gyászba borult anya akkoriban dolgozott, olyan 
gyönyörű ruhadarabbá varázslódon, hogy a ke­
reskedő, amikor Márta elvitte neki a kabátot, 
ámulatában összecsapta a kezét:

Jó asszony, miből kötötte maga ezt a kabá­
tot?

A könnyeimből, felelte lehorgasztott fővel 
Márta és zokogva tette zsebébe a néhány ko­
ronát, amit a kereskedőtől kapott a munkájáért. 
A csillogó fehér kötött kabátot, mivel éppen 
ősz volt, mindjárt kitette a kirakatba. Termé­
szetesen igen sok bámulója akadt, és minden­
ki már tudniillik az asszonyok közül meg akar­
ta venni a csodálatos ruhadarabot. A kereske­
dő azonban oly nagyra szabta a kabát árát, 
hogy még azok sem vehették meg, akik már 
csupán hiúságból is tízszeres, sőt huzszoros 
pénzt Ígértek érte. Nem, a kereskedő merész 
üzleti okoskodással százszorására emelte fel a

kabát árát, vagyis huszonnyolckorona helyett 
kétezernyolcszáz koronára. Uramfia, ennyi ten­
gerpénzt a szerény vidéki városban még úri 
dáma sem mert volna kiadni egy kötött kabá­
tért.

Persze az egész országban hire futott, hogy 
mily mesésen széppé tettek X. városban egy 
kötött kabátot az anyai könnyek és a kereske­
dő számítása csakhamar bevált: a fővárosból 
odautazott hozzá egy grófné és kétezeanyolc- 
száz koronáért megvásárolta a kötött fehér ka­
bátot. Mindjárt föl is húzta magára.

Amália, igy hívták a grófnét, nem tartozott 
a legjobb anyák közé. Nagyon is szeretett há­
lózni, mulatni és egyáltalában nem törődött a 
gyermekeivel, akiket teljesen a cselédek gond­
jaira bízott. Most azonban, alig hogy magára 
vette a csillogó, fehér kötött kabátot, Amália 
grófnénak váratlanul egy hirtelen különös ér­
zete támadt. Maga sem tudta miért: Egyszere 
csak a gyermeke jutott az eszébe, s ugyanak­
kor — a mi életében még soha sem történt 
meg vele — ezer aggodalom és rettegés szál- 
ta meg őt Klárikájáért.

— Vajon nincsen-e valami baja az édes 
gyermeknek ?

— Vigyáz-e jól rá vájjon a nevelőnő ?
— De, ha akármennyire vigyáz is, pótolhatja 

e vájjon helyettem az anyát ?

S ezer aggodalmát nyomban ezernyi szemre­
hányás meg önvád követte :

— Istenem, miért is hanyagoltam el igy ed­
dig azt a drága gyermeket!

— Miféle könnyelmű anya is vagyok, hogy 
más örömökre vágytam, mint amilyeneket az 
anyai érzés nyújthat!

Ilyen gondolatok kergették az agyában egy­
mást és sietve hajtatott a vasúthoz, hogy men­
tül hamarább hazaérhessen a palotájába, s szi­
vére ölelhesse a gyermekét.

Útközben azonban, minthogy igen meleg 
volt a kocsiban, Amália grófné levetette a kö­
tött kabátot.

— És — különös eset — amint levetette, 
ugyanabban a pillanatban újra megfeledkezett a 
gyermekéről, s ahelyett hogy Klárikájára gon­
dolt voln, egyszere csak ijedten kapott az arany­
órájához :

— Szent Isten, mindjárt három óra, és én 
nem lehetek ott a mai lóversenyen!

Amiből — fejezte be elbeszélését a nagysza- 
kálu törpe — én arra következtetek, kedves ur, 
hogy amelyik anyának nem fészkel benn a szi­
ve mélyén a gyermekei iránt való igazi szere­
tet, abba ugyan még a legszentebb anyai fáj­
dalom könnyeiből kötött kabáttal sem lehet 
azt a szeretetet igazán bele varázsolni.
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Hölgyek
részére nélkülözhetetlen

Legjobb arcszépitőszer a
Violette Créme

Mely az arcnak üdeséget, bár­
sony finomságot kölcsönöz. Leg­
biztosabb szer májfoltok, pattaná­
sok, szeplő, bőratka (mitesser) és a 
bőr minden tisztátalansága ellen.

Teljesen ártalmatlan, kipróbált 
szer mely az arcot nem teszi fé­
nyessé, hanem szerencsés össze­
tételénél fogva arra tide hamvas- 
ságot varázsol. Ezen előnyeinél 
fogva a többi hasonló készítmé­

nyeket jóval felülmúlja.

Kapható egyedül az előállítónál:
Ádám Lajos gyógyszerész

Szent Antal gyógytárában
Ózd.

cd

A világhírű Delaware adja a leg­
jobb bort; oltani, permetezni nem 
kell! Gyökeres 1000 drb: 100 kor. 
sima 50 kor. Szölőoltványok ezere: 
140 kor. a legnemesebb fajokból. 

Árjegyzék ingyen. Rendelési cim: 
Szíjgyártó Nagy Mihály 

Felsősegesd (Somogy m.)

100,000 drb. 
készlet

Szegfű és Rózsa 100,000 drb. 
készlet

A jövő iskolai évre 2-3 leány­
kát lakás és teljes ellátással 

elfogad
özv. Kovács Vass Gizella.

Főtér. ROZSNYÓ.

Hirdetmény.
Az ózdi takarékpénztár r. t. 1908. május 31-én megtartott köz­

gyűlésén 1000 darab uj részvény kibocsátását határozta el, miért is a 
következőkről értesítjük t. részvényeseinket s az érdeklődőket.

1. Az uj részvények mint a régiek, 100 korona névértéküek 
lesznek, az elővételi jogot gyakorló régi részvényeseknek, 103 korona, 
uj részvényeseknek 106 korona árfolyam mellett fognak kibocsáttatni.

2. Az ekként beveendő összegből, 100.000 korona a részvény- 
tőke a meghaladó összeg pedig a tartaléktőke gyarapítására fog fel­
használtatni.

3. Az uj részvények átvételére a régi részvényeseket elővételi 
jog illeti meg, és pedig minden egy régi részvény után egy uj részvényre.

4. Az elővételi jog folyó évi július 15-ig gyakorolható.
5. Azon részvényes ki elővételi jogát ez év július 15-ig nem 

gyakorolja, részvény elővételi jogát elveszti s az ekként felmaradó uj 
részvények az igazgatóság által szabad kézből eladatnak.

6. Az uj részvények kibocsátási árából, azok, kik már uj rész­
vény átvételét jegyezték, még június havában, a később jegyzők a jegy­
zés alkalmával 10 %-ot kötelesek befizetni készpénzben az intézet 
pénztárába, a többi részletet 1908. év július 1-től havonként 15 °/o-át 
fizetik akként, hogy 1908 év dec. 31-ig a teljes kibocsátási ár befizet­
tessék. Az egész kibocsátási ár egy összegben is fizethető.

7. Az uj részvényesek az 1909. üzleti év nyereségében fognak 
részesülni, az intézet azonban az 1908. dec. 31-ig terjedő időre a be­
fizetett részletek után, a befizetés idejétől 5 °/o kamatot fizet.

8. A befizetés;, ide je a 6. pontban említett 1908 év dec. 31-étől 
bezárólag 1909 márc. 31-ig halasztható, azonban a hátralékos részlet 
után 1909. jan. 1-től a befizetés napjáig terjedő időre 6 %> késedelmi 
kamat fizetendő.

9. A ki az uj részvény teljes kibocsátási árát s annak esetleg 
késedelmi kamatait 1909. év. márc. 31-ig be nem fizeti, elveszti nem­
csak átvételi jogát, hanem a már befizetett részleteket is, melyek a tar­
taléktőkéhez csatoltatnak s az igy felszabadult részvények szintén szabad 
kézből fognak eladatni.

10. Az uj részvények 2 kor. kiállítási s illeték dij ellenében azok
nevére fognak kiállíttatni, kiket e célból az illető igazolványok tulajdonosa, 
vagy bemutatója pénztáruknál akár szóval, akár levélben meg fog ne­
vezni. Az uj részvények 1909 év január 1-től a részvényivek ellenében 
adatnak ki. Ózdi Takarékpénztár-Részvénytársaság.

Skorka János rózsa és szegfütelep tu­
lajdonos ajánl, direkt külországokból beszer­
zett óriás virágú Rém. szegfűket és nyakba 
nemesített bokor- rózsákat. E nagy készlet 
miatt egyideig 30 százalékot engedélyezek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve 
Több díjjal kitüntetett nagy viiágkötészetem­
ben mindenféle csokrok, koszorúk mélyen 
leszállított árakon készíttetnek.

Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat és 
begyökeresedett cserepekben nyiló rózsákat, 
szegfűket, jácintokat stb. a legolcsóbb napi 
árakon szállítom.

Sok nemes fajú szegfümagvaimról szóló 
név-, árlappal készséggel szolgálok.

Skorka János
5 hold rózsa és szegfű telepe

B.-Szarvason.
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Egy kellő iskolázottsággal bíró, jó házból való

S» SZOLID, ÜG9ES FIÚ HSU
kedvező feltételek mellett

4Hi TANULÓUL
esetleg fizetéssel is felvétetik

Hermán István könyvnyomdáin
ÓZD (Borsodmegye).
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Reich Lajos bérkocsitulajdonos
ÓZD. Pusztavasvár,

Ajánlja fogatait bármikor és 
bárhová, mérsékelt dijjazás 

mellett. Teher szállítást is el­
fogad.

A vasúti állomáshoz és vissza állandó 
közlekedés minden induló és érkező 

vonathoz. ?-?

Hirdetéseket
i

jutányos árakon felvesz 
a kiadóhivatal

Legkellemesebb
házi szórakozás,
ha saját otthonunkban hallgathatunk 
kitűnő zenekarokat, dalokat, tré­
fás monológokat a leghíresebb mű­
vészektől, énekesektől; ez könnyen 
valósítható egy kitűnő minőségű

Fonogrdf m Grammofon
géppel, mely eredeti gyári áron

nr* kedvező részletfizetéssel is -im
kapható:

Herman István papíráru kereskedésében, Ózdon
(Pusztavasvár) Grosz-féle házban.

Úgy a gép, mint a hozzá való henger vagy lemez vevő előtt lesz kipróbálva.
Fonográf hengerek- és Grammofon lemezekből raktár a legujab felvételekkel,

szintén eredeti gyári árakon.
-..- - y.-— Valódi Edison-féle Fonográf hengerekből nagy választék. ------------

GRAMMOFON-LEMEZEK:
1-29571 Tavasz elmúlt a rózsának. . . — 1-29572 Két gyöngye volt a falunak. . 

Kettős, éneklik: Erdős Richard és Maróczi Vencell Béla m. kir. opera énekesek.
1-25743 Mély a Rima ... Hej zsidólány... — 1-25742 Ott ahol a Maros vize ..

Zongora kísérettel énekli: Szántó Gáspár a Krecsányi színház tagja.
1-25800 Csupán a sír örök. — 1-25805 Hej cigányok.

Zenekisérettel éneklik: Szántó Gáspár és Rózsa Lajos.
1-29603 Pikoló csin csin ... (a Varázskeringőbői)
1-29604 Esik eső nő a ... és Debreceni templom előtt. 

ä Kettős, éneklik: Erdős R., Maróéi Vencel! B., Komlóssy Emma 
2% és Raskó Géza.

1-26513 Ugy-e most.... — 1-26514 Némuljon el...
Zongora kísérettel énekli: Kövessy Juliska, 

t t J Ezeken kivül még számos lemez
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zlves tudomásul!! Papíráru- és írószer kereskedésemben állandó nagy raktár: 
minden féle minőségű, alakú és súlyú csomagoló- és írópapirokból; kö­

zönséges és finom csontenyvezett kereskedelmi levélpapírokból, borítékokból; fehér és színes, divatos 
dísz-levélpapírokból mappában és dobozokban; mindenféle irodai cikkekből; fekete, színes és másoló 
ironokból, tussokból és tentákból; folyékony arany, ezüst, bronz, halenyv és gummi arabikumok- 

ból; tenta-, gyümölcs és más folt-tisztitókból, sokszorosító-, másoló- és bélyegző-festékekből, párnákból. 
Havonta művészi kivitelű képes levelezőlap újdonságok. Előfizetések bel- és külföldi hírlapok és folyóiratokra.

Herman István könyvnyomdája, papíráru- és írószer kereskedése Ózd (Borsodmegye).
=——■=:. Ugyanitt egy Jő házból való ügyes fiú tanulónak fizetéssel felvétetik.
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